

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредиштва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 сант.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сант.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Атина, 24. марта

Један радиограм из Берлина јавља да је Ризов, бугарски посланик изјавио уреднику »Берлинер Тагеблата« да је руска револуција била неизбежна јер су писци и интелектуалци стално дражили раднике против цара и царице.

Атина, 24. марта

У току последње руске војне конференције генералштаб је одлучио да се установи велики ратни савет. Чланови савета биће: Кнез Лвов, генерал Гучков, министри финансија, спољних послова, привреде, грађевина као и Кераски представник социјалиста.

Овај ће савет решавати сва питања која се односе на војну ситуацију и акцију руске војске.

Петроград, 24. марта

Ухапшена је прекјуче са својим сином великим војводом Ђирилом Владимировићем, велика војвоткиња Марија Павловна, супруга покојног великог војводе Владимира. При претресу, откривено је једно писмо велике војвоткиње упућено свом другом сину, великом војводи Борису Владимировићу у коме ова изјављује да би господар војске велики војвода Никола могао спасти царизам.

Велика војвоткиња — Немица није могла радити друштво. Велики војвода Ђирило узео је за супругу жену која се развела са једним принцом од Хесе-Дармштата који је рођени брат царице Александре Феодоровне.

Покојни велики војвода Владимир ревностно је потпомагао германофилску партију.

Оправдан и неоправдан страх

I.

Велике промене у Русији скренуле су на себе сву пажњу њезиних непријатеља и пријатеља; заинтересовале су цео свет.

Од почетка овога страховитог светскога рата у њему је највећу живу снагу пласирала велика Русија. Огромним снагама по величини и јунаштву задала је тешке ударене на нашем заједничком непријатељу.

За то је на себе привукла његову највећу пажњу, највећу војничку снагу. Да нови догађаји у Русији не уклоне сметње, које су јој онемогућавале, да у борбу са спољним непријатељем унесе огромну снагу и моћ, са којима она фактички располаже, ови значајни догађаји у Русији из великог страха скренули су са себе највећу пажњу непријатеља. Велике пријатељице Русије заинтересоване су тим догађајима своје верне савезнице. Јер се догађају у времену, када се жели учинити један општи заједнички силан налет на непријатеља: скрхати га и прекратити даље ратне готове. Онемогућити их да се у будућности — у оваквим размерама — обнављају. Неутралне држа-

ве, уверене у ефикасну моћ и крајњу победу споразумних сила над централним државама, жељно очекују свршетак садашњег светскога рата и отклањање узрока, који су га изазвали. То је германска аномалија, да светом господари! Оне страхују, да велики догађаји у Русији не би за извесно време одложили ратни циљ нападнутог Споразума.

Нови историјски догађаји у Русији — разуме се — у првом реду интересују и Српски Народ.

У искрено пријатељство, изобиљну помоћ Српском Народу његових оданих савезница Енглеске и Француске ми дубоко верујемо. Толики морални и материјални напори, велике жртве у крви и животима синова племенитог енглеског и француског народа да за расторирањем Србије, најубедљивија је гаранција Српском Народу, да ће Велика Британија и Француска поклонити своју узвишену пажњу и бригу за величину Србије, за поуздану будућност Српства. Кроз многа тешка искушења Српски Народ не би пролазио, да су га добро познавале ове две

велике европске силе. Оне су сада наше верне савезнице. Познате су им војничке, моралне и културне особине Српског Народа. Послале су стотине хиљада својих синова да посету српску Голготу, да лично виде на своме националном крсту распети Српски Народ и припомогну његовом васкрсу и коначном уједињењу.

Али, за братску Русију Српски Народ везује једна словенска крв, вера и толике историјске традиције. У толико нас више интересује судбина наше браће Руса, у коју — очигледно је — тангирају садашње велике промене у Русији. У најтоплије симпатије, у искрену братску љубав драгога нам рускога народа Срби нису имали разлога никада посумњати. Таква случај, на жалост, није вазда био и са званичном Русијом. Германофили су убризгавали свој отровни серум у словенску крв. Од њиховог кобног дејства у Русији много је препатио Руски Народ, трпели су интереси Српства. Такво искуство са утицајним круговима званичне Русије а поводом садашњих догађаја у њојзи и појаве у највећим државним институцијама појединих личности, које су директно утицајне на инаугурисању новог стања у великој царевини, а чија су гледишта у прошлости негирали интересе Србије у погледу њезиних источних граница и наших зајевница са Бугарима — дало је повода произвољним коментарима и комбинацијама.

Апстраковати тешки злочин Бугарске према виталним интересима целог Словенства, па се завести сентименталношћу осећаја. Бити индиферентан према националном праву и будућности своје одане савезнице, сродне по крви и осећајима, па се освртати на расположења у прошлости. На рачун крви и живота синова свога народа чинити траксанкције са ратним непријатељем било би, ваистину, логички апсурдно а политички необјашњиво. И свако, ко има здраво мишљење и правилно расуђивање, сувише би ризиовао, ако би чак и такве претпоставке везивао за личности висо-

ке интелигенције, свестраног образовања и великог политичког имена. Ако би се ипак куражирао, да се чине такве апсурдне претпоставке, њих ће најбоље демантовати основни демократски принципи за функцију истакнутих политичких личности и представника демократских група, које су имале несумњивих заслуга за санкцију широких слобода Рускоме Народу и демократских начела у новом унутарњем животу Русије.

Божа Ј. Јокановић.

Страна штампа

Руска револуција

Рјеч (Петроград): »Немачка победа значила би успостављање старог руског режима повратак немачког утицаја. Само нови режим оствариће пун савез народа Споразума«.

»Ехо де Билгарј« (Софија): »Личности, које су играле главну улогу у покрету изјасниле су се тако јасно за рат, да се не може очекивати ни најмањи гест у корист мира«.

»Новоје Времеја«: »Русија слободна сада и Савезница слободних земаља бориће се за исте принципе, као и ове«.

»Штрасбургер Пост«: »Свака могућност закључења засебног мира са Русијом мора се данас напустити«.

»Најесте Минхнер Нахрихтен«: »Дума је задобила сјајну победу«.

»Форверц«: »Ова револуција је дело руских патриота«.

»Норддојче Алгемајне Цајтунг«: »Није у питању сада протест Руса против наставаљања рата, већ револт против немарног вођења рата. Миљков, Ројанко и комп. непријатељи су мира и убеђени су да са средствима Русије могу задобити победу. Важно је да Немачка зна, да је салашња револуција све друго само не германофилска«.

»Кориере д'Италија«: »Народ и војска устали су не против рата, већ против бирократије, неспособне да одведе земљу ка победи«.

»Њујорк Хералд« (париско издање): »Немачка штампа је запрепашћена. Она сматра руску револуцију као тежак немачки пораз«.

»Журнал де Женев«: »Извесно је, да револуција није усамљени револт: то је огроман и одлучан покрет ка демократији. Овај рат, који пустоши цео свет, имаће као први резултат неодољиви полет свих држава у истом смислу«.

Руски народни покрет

Опширан извештај о догађајима у Петрограду (6)

Петроград, марта

Чим је цар Никола II. потписао указ о наименовању великог кнеза Николајевића за генералисима, овај је одмах напустио штаб кавкаске војске и дошао у Петроград. Дочекао је одушевљено у Петрограду, где је одмах предузео, да конференше са Провизорном Владом. У томе међувремену, велики кнез Михаило био се такође бдрекао права на руски престо, док сва питања руске унутрашње политике не регулише Уставотворна Скупштина. На тај начин Провизорна влада на челу са кнезом Лвовом била је стварни господар земље.

Велики кнез Никола био је предмет бурних овација од стране одушевљеног света, кад је у аутомобилу ишао у Думу. Он је уопште врло популаран у руском народу, који његово раније смењивање са положаја генералисима тумачи разним интригама ранијих кабинета. После више конференција са члановима нове владе и Думе, кнез Никола је отишао на фронт, да

поздрави трупе и да им објасни нову ситуацију у Русији.

Међутим, социјалисти су поднели захтев Думи, да се сви чланови породице Романова елиминирају од власти. Овај захтев захватао је и кнеза Никола. Провизорна влада, руковођена општим интересима поништила је наименовање великог кнеза Николе за генералисима, опозвала га хитно са фронта и упутила у пратњи два кесесара Думе, а по изричној жељи великога кнеза, на његово пољско имање на Крим.

Пре свога одласке из Петрограда, велики кнез Николајевић учинио је неколико занимљивих изјављива. Од ових вједи нарочито истаћи једну. Наиме, када је велики кнез био принуђен да напусти врховну команду руских армија и да иде на Кавказ, он је позвао неколико својих пријатеља Енглезе, међу којима су била и два страна дописника Једном војном аташеу изјавио је том приликом велики кнез Никола:

Нове књиге

Изашле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Ђ. Лаваковића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Ђипика. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Л. Бркића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обраћати и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића цариника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У продавници српских књига уз ресторацију «Београд» у Солуну;

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поручења.

У ПРВОЈ ПРОДАВНИЦИ СРП. КЊИГА

М. Ристивојевића
У СОЛУНУ

улица Ники бр. 35., на кеју уз ресторан «Београд»

Могу се добити:

Српске књиге:

»На Помолу«, 1'50.

»Са српског фронта«, 0'50.

»Косово српске нар. песме« 1'—

»Сећање на отаџбину« 1'—

»Српске ратне песме« 1'—

»Тешко ли је робљу робовање« 0'30

»Спомен мишарске победе« 0'30

»Српска Читанка Ружа« 1'50

»Српска Читанка Цвеће« 0'70

»Беседе Игумана Методија« 0'50

»Антихрист истинито прорицање у 1600 г.« 0'30.

Српски Календари

РЕЧНИЦИ СТЕВОВИЋА:

Српско-француски

Француско-српски

Срп.-франц. и Франц.-срп. повезани уједно.

Цепни фотографисани франц.-српски.

Речници за почетнике

Први корак ка франц. језику

Србин у Француској

Најпотребнији разговори француски

Најпотребнији разговори талијански.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гибаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ђулбастија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин.
Васа Златаревић, ресторатер.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

ГОСПОДО!

Препоручујемо Вам да и даље пушите само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„САЛОНИКА“

Каиро - Александрија --- Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуваницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Српско Трговачко Друштво А. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзана као и новог француског препарата «Галил» противу сифилиса.

Париска хируршка зубна клиника Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, улица Птоломеон 37, угао
улице Венизелос 97.

У суботу 25. марта ове год., у 10 и по часова пре подне, даваћемо у свд. српској цркви Св. Саве, нашим најмилијим и никад незаборављеним

† Зори седмо-годишњи и † Јосифи
годишњи парастос.

Родитељи: Даринка и Др Васа Михајловић — Пољански, савит. пуковник; сестре: Милица и Лепосава.

Јављам својим сродницима, да је моја супруга

† Радмила --- Рада

преминула 7. нов. 1916. г. на порођају у Ајачију (Корзика—Француска) где је и сахрањена.

Ожалошћени: супруг Милан Т. Костић пол. писар, свекар Трајко Костић, деца: Анђа, Марга, Олга, Слободанка и посмрче Костадинка.